
 

 

Al Sindaco 

Alla Giunta 

 Al presidente del Consiglio Comunale 

INTERROGAZIONE: GRAVE STATO DELL’OASI FELINA Loc. Lerchi 

 

PREMESSO CHE 

- In data 21 agosto 2020 è stata inaugurata, a Mezzavia di Lerchi, l’oasi felina 

realizzata grazie a Luigi Mario Maggiolini Pescari,  che ha voluto, dopo un grave 

incidente superato anche grazie alla compagnia dei suoi amici gatti,  fare qualcosa 

per questi animali; 

- Lo stesso sig. Pescari ha donato a tal fine 60.000€ per la costruzione di un’oasi felina, 

la cui cessione a titolo gratuito a codesto Comune viene prevista con Delibera di 

Giunta n.110 del 17.06.2019 ( comprensiva degli allegati  progettuali e dei relativi 

pareri di approvazione tecnica degli uffici comunali); 

- Che per tale encomiabile iniziativa, l’allora sindaco spese parole di gratitudine, 

rimarcando la nobiltà e grande generosità del gesto, ponendo in primo piano 

l’amministrazione tifernate “in prima linea nel contrasto dei fenomeni deteriori, come 

l’abbandono, la violenza o l’uso di bocconi avvelenati, che sono purtroppo di stretta 

attualità anche oggi"; 

- La capacità di accoglienza della struttura era per circa 20 gatti gravemente ammalati 

a 50 se autonomi; 

-  La gestione è stata affidata alla stessa del canile comprensoriale e che la struttura 

non avrebbe ospitato gatti sani che possono e debbono vivere in libertà, ma solo gatti 

malati che non sopravviverebbero in ambiente libero 

 

CONSIDERATO CHE  

-numerose sono state e sono le segnalazioni successive in particolare in quest’ultimo anno 

( comunicati, lettere ai giornali, post sui social…) di cittadini che lamentano il pessimo stato 

della situazione dei felini ricoverati in gabbie all’interno del canile comunale, arrivando a 

definire “lager” la distesa di cemento della piattaforma senza copertura, cosa che costringe 

gli animali alle intemperie e agli sbalzi enormi delle temperature invernali ed estive, la 

mancanza di alberi  e di uno spazio erboso, con una recinzione facilmente scalabile dagli 

animali e immersa nelle sterpaglie; 

- malgrado le tante segnalazioni l’amministrazione non ha agito in maniera tempestiva ed 

efficace, lasciando degenerare la situazione, ritenuta insostenibile e pericolosa per gli 

animali stessi, finchè a Giugno 2022 l’ente gestore ENPA ha deciso di prelevare gli animali 

e portarli nel gattile di Perugia; 
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SI INTERROGA Sindaco e Giunta 

- Per sapere come siano stati spesi nel dettaglio i 60.000€ della donazione per la 

struttura, la cui acquisizione è stata prevista dalla Giunta comunale nel 2019 e se e 

in che modo il progetto rispetti gli standard adeguati per tali strutture; 

- Di sapere da Asl ed enti di controllo, in quale situazione igienico-sanitaria sono stati 

costretti animali e quanti/quali accertamenti siano stati fatti; 

- Che cosa intende fare il Comune, e con quale impegno di spesa, per adeguare le 

strutture e garantire la salute e il benessere degli animali ricoverati. 

 

Città di Castello, 04.07.2022 

                                                            Emanuela Arcaleni, Capogruppo Castello Cambia 

 

 

 


